
Skabelon til Referat fra Bestyrelsesmøde d.
11/3 2020 på Betterboard kl. 19.30‐21.00
Deltagere: Line, Anja, Hanne, Mia, Annette, Niklas, Maria, Kristian
Afbud: Jane, Pernille

Dagsorden:
1. Valg af ordstyrer og referent (2 min)
2. Godkendelse af dagsorden (2 min)
3. Nyt fra formanden (10 min)
4. Nyt fra tovholder (10 min)
5. Budget 2020 (kasseren) (10 min)
6. Årshjul 2020/2021 (alle) (30 min)
7. Specialiseringsordning – strategi og det videre arbejde (alle) (15 min)
8. Kompensation for bestyrelsesarbejde (alle) (10 min)
9. Evt.

Forberedelse:
Ift. punkt 6) 
Hvordan synes du vi skal planlægge generalforsamlingen? 
Hvad er din holdning til vores geriatriske blad? Skal det udkomme i år? Og i så fald hvem vil stå for det? 
Og hvad skal temaet være?
Deltager du i RIWC 2020 i Aarhus?

Ift. punkt 7) 
Overvej hvor langt du selv er ift. at søge specialisering i geriatri? Hvad mangler du? Eller er det slet ikke 
et tilvalg? Og hvorfor ikke?

Ift. punkt 8) 
hvilke aftaler har du med din arbejdsplads ift. fri med løn/frikøb/fri uden løn? Skal du gøre brug af en af 
mulighederne for kompensation og hvilken?

1. Valg af ordstyrer og referent
Ordstyrer: Line
Referent: Kristian

2. Godkendelse af dagsorden
Godkendt. 

3. Nyt fra formanden
Line får mange mails vedr. håndteringer af møder, arrangementer mv i forbindelse med COVID‐19. DFys 
og DSF aflyser alle arrangementer og møder i marts og april. Det besluttes at vi også aflyser vores 
generalforsamling/Fagligt Årsmøde d. 24. april.

Dialogmøde med DSF:
Line og Annette deltog. På programmet var samarbejde mellem DSF og DFys. Tina Lambrecht og tre 
regionsformænd var til stede. DSF og de faglige selskaber ønskede med mødet at invitere til dialog mhp. 
øget samarbejde og dialog, øget inddragelse af faglige selskaber i enhver relevant sammenhæng og øget 



strategisk arbejde i fællesskab med Danske Fysioterapeuter.

Begge formænd holdte et kort oplæg, derefter dialog og opsummering ved formændene. 
DSF gjorde bla. opmærksom på skævvridningen i ressourcer ift. lønnede timer DFys kontra DSF, og det 
faktum at selskaberne forventes i en vis udstrækning at stå for faglig udvikling, høringssvar mv. 
Eftermiddagen handlede om specialiseringsordningen, evaluering af samme og erfaringsudveksling fra 
godkendte specialister og certificerede klinikere og den kommende supervisionsuddannelse.

Supervisionsuddannelse:
Supervisionsuddannelse. Kommer til at ligge på metropol i Kbh., og tager 6 mdr. at gennemføre. Der 
kommer materiale ud snarest til yderligere orientering. 

Curriculum:
Anja, Mia, Maria og Line har arbejdet med curriculum. Kort præsentation af overordnede tanker omkring
uddannelse indenfor geriatri. Vi arbejder videre på næste heldagsmøde.

Pilotprojekt omkring ”nem adgang til måleredskaber”
Pilotprojekt er udskudt. Evt. kan vi få lov at afprøve få tests. Vi afventer tilbagemelding fra DSF.

4. Nyt fra faglig tovholder

Niklas har været involveret i udpegning til arbejdsgruppe vedr. opdatering af NKR for hofteartrose – ikke‐
kirurgisk behandling og rehabilitering efter THA. 

Kristian har været involveret i udpegning af deltagere til NKR for rehabilitering ved multisygdom. Lars 
Tang og Henrik Hansen blev udpeget.

5. Budget 2020 v. kasserer

Kasserer arbejder med at komme bedre i gang, og budget udskydes. Obs at vi lægger budget for alle 
kurser og temadage.

6. Årshjul 2020/2021:

Fagligt Årsmøde og generalforsamling d. 24. april 2020:
Status på tilmeldte?
Generalforsamling? Hvilken form? Hvordan skal vi lave beretning? Hvordan fremmer vi dialog? Hvordan 
skal vi præsentere bestyrelsen?

Årsmødet og generalforsamling aflyses. Hanne aflyser oplægsholdere. Annette aflyser stedet og 
forplejning. Line skriver aflysning til facebook og til mail. Maria sender mail ud.
Der er ca. 12 tilmeldte. Drøftelse af grunde hertil og evt. revurdere oplægsholdere. Muligvis osteoporose
. Niklas forespørger hos udvalgte ledere i Kbh Kommune. hvad de tænker kan være relevant hvis det skal 
være mere praksisorienteret.
Der forventes ny dato i september eller oktober. Hanne arbejder med dato og mulige oplægsholdere.
Bestyrelsen har videomøde d. 23. april hvor vi normalt mødes til spisning dagen før Fagligt Årsmøde.

Kurser 2020 v. Anja:



Vestibulær rehabilitering: ca. 5 tilmeldte. Kurset er planlagt og afvikles i maj. Der afventes yderligere ang.
coronasituation, og aflyses derfor ikke lige nu.
Balancekursus: Ikke nævnt.
Temadage: Der er ved at blive arrangeret temaeftermiddag med skulder som emne med Sven Lausen. 
Dette lå i støbeskeen til sidst i maj. Dette udskydes til der er mere sikkerhed om coronasituationen.

Kongres på Island:
Line og Annette deltager.

Rehabiliteringskonferencen sep. 2020:
Early bird senest d. 15. marts.
Vi skal hver især tage stilling til deltagelse og tilmelde os hver især inden den dato. Annette refunderer 
betaling ved anmodning.

Blad: 
Skal vi udgive blad i år? I hvilken form? Evt. Tema? Hvem er tovholder?
Bladet udgives ikke i år, men der arbejdes videre med en form for formidling og evt. samarbejde med 
forskningsmiljøet.

7. Specialiseringsordning

Strategi for at få godkendte specialister og certificerede klinikere er beskrevet i driverdiagram. Vi har fået
vores første ansøger som specialist. Niklas fra bestyrelsen, har søgt om at blive specialist i geriatri og 
gerontologi.
Der foreslås at lave gruppe for interesserede og potentielle kandidater til specialist og certificeret kliniker
. Evt. benytte generalforsamlingen til at samle interesserede.

8. Kompensation for bestyrelsesarbejdet:

Kompensations aftaler for hvert enkelt bestyrelsesmedlem: 
Drøftes til næste møde.

9. Evt.

NB. Til sidst i mødet får vi meldingen om at offentlige ansatte skal blive hjemme, hvis de ikke varetager 
kritiske funktioner.

Til næste møde
Næste møde er videomøde d. 23. april kl. 19.30‐21. 
Kompensations aftaler for hvert enkelt bestyrelsesmedlem.


